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Пошук нових біологічно активних речовин природного ґенезу є одним з найбільш 

важливих завдань сучасної фармацевтичної хімії. При цьому, увагу вчених привертають 

Нітроген-вмісні гетероциклічні системи, що пов’язано з їх великим фармакологічним 

потенціалом. Особливе місто в ряду природних гетероциклів посідають похідні ксантину, 

що є малотоксичними сполуками з високою варіабельністю можливої хімічної 

модифікації. До того ж серед ксантинів, які містять в положенні 7 залишки алканових 

кислот та їх фукціональних похідних знайдені речовини, що проявляють широкий спектр 

фармакологічної дії (гіпотензивну, діуретичну, тощо).  

У зв’язку з вище сказаним, актуальність пошуку біоактивних сполук серед не 

описаних в літературі похідних ксантиніл-7-алканових кислот не викликає сумніву.  

Метою даної роботи була розробка синтетичних методик одержання 3-бензил-8-

гідроксиетилксантин-7-іл ацетатної кислот та їх певних функціональних похідних.  

В якості вихідних сполук нами були обрані відповідні 3-бензил-8-

гідроксиетилксантин (ІІ), що був одержаний конденсацією 1-бензил-5,6-діаміноурацилу 

(І) з гідроксипропановою кислотою. 

Для отримання 3-бензил-8-гідроксиетилксантин-7-іл ацетатної кислоти (ІІІ), їх 

амідів (IV) та н-пропілових естерів (V) була розроблена методика алкілування  

3-бензил-8-етилксантинів в ДМФА в присутності розрахованої кількості натрій 

гідрокарбонату з використанням в якості реагентів: хлороацетатної кислоти, 

хлороацетаміду та н-пропіл хлороацетату.  

 

 
 

Кислота III представляє собою блідо-жовті кристали, розчинні в пропан-1-олі, 

діоксані, ДМФА, ДМСО, а також у водних розчинах лугів, причому вона взаємодіє з 

водним розчином натрій гідрокарбонату з виділенням СО2.  

В спектрах 1Н ЯМР реєструються сигнали протону карбоксильної групи у вигляді 

малоінтенсивного поширеного синглету у дуже слабкому полі, а також інтенсивні 

синглети метиленової групи, що свідчить про присутність ацетатного залишку.  

 

 


